

玉溪市商务局

玉商函〔2018〕56号

玉溪市商务局对玉溪市五届人大一次会议 第0117号建议的答复

李忠仙代表：

您提出的《关于进一步加强我市其他营利性服务业发展的建议》，已交我们研究办理，现答复如下：

服务业作为我市国民经济发展的重要组成部分，其在国民经济比重中不断增加，第三产业引领我市经济发展作用越来越强，近年来，我市其他营利性服务业发展速度保持30%左右的增速，但其的发展在我市现代服务业发展中，其发展速度和规模与整个服务业发展相比，发展相对滞后。

玉溪市委、市政府高度重视我市服务业发展，出台了《玉溪市服务经济倍增计划2018年工作方案》，市文化、体育、旅游、商务局等部门围绕职能，采取措施，积极引导和增强我市其他营利性服务业的发展。针对我市其他营利性服务业发展限额以上单位数量少、规模小、核心竞争力不强、潜在市场开发不够、发展

不平衡等问题，文化部门加快推进文化与商贸、旅游、农业的融合发展，通过展会、节庆等方式将文化创意和民族文化通过民族元素注入产业发展中，有力地推动了玉溪本土文化与商贸物流、休闲娱乐相融合，拉长产业链条。体育部门按照《玉溪市体育产业发展规划(2016—2025)》，引领社会资金投资体育健身场所取得显著成效，建设了抚仙湖帆船运动基地、红塔区洛河乡云南越野车、摩托车赛车场地，龙马山、凤凰山、金鳌山航空滑翔运动基地，磨盘山山楂湖健身步道、越野车、摩托车丛林穿越赛道及房车营地前期设施，喜祥庄园户外运动休闲基地赛车赛道及通海县城市综合体体育场馆升级改造等体育基础设施，20多家健身俱乐部、健身会所入住七县两区。旅游部门认真落实《玉溪市旅游产业转型升级三年(2016—2018)行动计划》《玉溪市加快旅游产业转型升级的实施方案》，着眼于大项目与大资源的价值串连，打造健康生活目的地；加快推进云南国际健康医疗城、“一城五镇多村”及寒武纪乐园、仙湖山水等重大旅游项目建设；精心培育一批成长性好的后备旅游企业，力争培育自身知名品牌、位居全省前列的大型旅游企业，增强对GDP的拉动作用。全力培植一大批潜力大、活力足、机制新、效益好的旅游企业；同时，进一步优化产业要素，加快特色景区景点的提升改造，不断提升产业效能。商务部门在统筹服务业发展中，通过三年稳增长经济政策的支持来加大限额以上其他营利性服务企业的培育，积极争取省级支持，对新增限额以上其他营利性服务企业给予奖励，截

至目前，我市纳入统计限额以上其他营利性服务企业 23 户，同比增加了 7 户。着力增强县区其他营利性服务企业结构性短缺的培育工作，在澄江、元江、易门、峨山等县采取确立培育其他营利性服务业重点企业清单，围绕居民服务、家政服务，开展了从业人员的培训工作，2016—2018 年，培训从业服务人员 300 余人，来提升其他营利性服务企业服务能力，培育和壮大县区其他营利性服务企业，弥补县区服务业发展不平衡，推动全市其他营利性服务业发展。仅 2018 年我市确立限额以上重点培育企业 38 户，为增加我市其他营利性服务企业在库数量打基础。

由于其他营利性服务企业涉及民生，服务范围广、服务半径短、服务收入低，其发展从数量上讲，受市场、城市化发展进程制约较大，单位数量增长难以取得快速增加，加之其他营利性服务企业服务能力受市场人才等因素制约，企业发展潜力和空间难以突破，不能实现集约化和规模化经营服务，规模上要取得突破，在短时间内还难以把企业规模做大。

其他营利性服务业作为传统型服务业，是我市服务业产业结构调整的重要内容，如何提高我市其他营利性服务业的发展速度和发展规模，进一步增强其他营利性服务业发展对 GDP 拉动作用，需要相关部门协同配合，统筹发展。市商务局将积极协调各相关部门通过政策引导、资金扶持、行业升级、招商引资等工作来促进、加快和培育其他营利性服务业发展质量和发展数量，进一步加快我市服务业的发展，尤其是其他营利性服务业的发展，

提升我市其他营利性服务业对国民经济发展贡献率。

感谢您对我市现代物流产业发展的关心和对市商务局工作的支持。



(联系人：普金标 电话：0877-2014295)

抄送：玉溪市文化广播电视台，市体育局，市旅游发展委员会
